

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

16+

# ПРАВДА



165 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название

«Тобольские губернские ведомости»

№140 (29238), вторник, 6 декабря 2022 г.

В администрации  
Тобольска представили  
городской бюджет  
на 2023 год.

Удалось сохранить  
финансирование и  
социальной сферы, и  
ключевых проектов

»2

БЕРЕГ ЛЕВЫЙ – БЕРЕГ ПРАВЫЙ

## Ледовая дорога открыта



Морозная декада конца ноября позволила бригаде, занимающейся заливкой ледовой переправы «Тобольск – Бекерева», справиться с поставленной задачей в кратчайшие сроки.

30 ноября было открыто движение транспортных средств по ледовой переправе «Тобольск – Бекерева», соединившей левый и правый берега реки Иртыш. Для жителей левобережья эта переправа является дорогой жизни, люди, которые живут на левом берегу, уже могут спокойно попасть в город, завезти продукты питания, предметы первой необходимости. Сейчас на переправе установлен знак «5 тонн». В дальнейшем будет проводиться намораживание ледового покрова с целью увеличения грузоподъёмности переправы.

Государственный инспектор по маломерным судам Тобольского отделения ГИМС Светлана Ильиных напоминает

жителям и гостям Тобольска основные правила безопасности при проезде по ледовой переправе:

1. Выезжать на лёд нужно медленно, без толчков и торможений, со скоростью не более 10 км/час.
2. Перед выездом на лёд необходимо отстегнуть ремни безопасности.
3. На ледовой переправе запрещено допускать остановки, рывки, развороты, обгоны автомобилей и заправку их горючим.
4. Нельзя допускать нагрузки, превышающие грузоподъёмность льда.
5. Перемещение транспортных средств при плохой видимости (туман или пурга) осуществлять не рекомендуется.

Водители, помните, что выполнение данных правил – залог вашей безопасности и безопасности ваших близких.

В случае возникновения ЧС сразу позвоните по телефону 01, 101 или 112.

Герман БАБАНИН

(фото автора)



НАЦПРОЕКТ «КУЛЬТУРА»

## Листая славные страницы

В Тобольском драматическом театре имени Ершова презентовали первый том книги «Дела театральные»: сборника театральных заметок и рецензий Дмитрия Карасиера

### НАША СПРАВКА

Дмитрий Карасиер, обозреватель, а после и редактор «Тобольской правды» (2013 – 2017 гг.), посыпал работе в нашей газете 8 лет. Любил газету, любил Тобольск, с особой нежностью вспоминая свою подгорное детство, любил театр и футбол. И, конечно, мыслями и чувствами о милых сердцу людях и событиях делился с нашими читателями. За эти публикации был отмечен премией областного союза журналистов «Золотое перо» (2013 г.) и званием «Публицист года» на фестивале «Тюменская пресса» (2016 г.).

– Дмитрий Карасиер был редактором трёх дам – тобольской сцены, «Тобольской правды» и первой столицы Сибири, – напомнил на презентации книги главный редактор «Тоболки» Тимур Волков.

В первый том сборника вошли опубликованные в нашей газете в 2009 – 2011 годы статьи и заметки о театральной жизни. У вдовы Дмитрия, ведущей актрисы Тобольской драмы Натальи Пономарёвой идея создать такой сборник появилась ещё несколько лет назад. Мечты должны сбываться, решила племянница Натальи Валентина Бекасова и принялась за кропотливый



труд: листать подшивки «Тоболки» в поисках материалов Дмитрия Карасиера, собирая их в машинописный альбом и... подарить тёте на день рождения. Работа Валентины сделала возможной публикацию сборника ко дню памяти Дмитрия.

– Сборник статей Дмитрия – моя большая мечта, которая осуществилась благодаря труду и поддержке родных мне людей, а также стипендии Союза театральных деятелей России, – пояснила Наталья. И добавила, что на первом томе «Дела театральные»

не остановятся: – «Надеемся, будет создан уникальный многотомник, важный для театра, и для всего читающего сообщества».

Современную историю Тобольской драмы теперь можно прочесть в театральном музее: уголок памяти Дмитрия Карасиера занял место

среди сказок – кукольных спектаклей его друга, режиссёра Петра Васильева. Дмитрий был бы очень рад соседству. Здесь же, в музее, лежит сборник, который теперь могут пролистать тобольские театрапы, вспомнить о любимых спектаклях, вспомнить и о Дмитрии...

– Ведь издание сборника – память о славных страницах жизни тобольского театра, запечатлённые в статьях и заметках Дмитрия Карасиера. Как никто другой он умел ухватить самую суть, добраться до зерна, вместе со спектаклем произрасти в метафорах и уйти в народ. Пришла наша очередь сказать другу спасибо, ибо жить в беспамятстве – дело неблагодарное и

недостойное, – подчеркнул и в предисловии к книге, обращаясь к публике на презентации книги директор театра Евгений Пономарёв.

Марина ЕВГЕНЬЕВА

Дарья ФЕДОТОВА (фото)

МЫ  
В СОЦСЕТИЯХ

www.tobolka.ru





## ВЕННОСТИ И ДЕПУТАТАМ ГОРДУМЫ.

речной и Дачной; в мкр. Иртышском – ул. Зыряновская, пер. Заречный (всего 1256 жителей будут обеспечены чистой водой). Ольга Новикова добавила, что в рамках реализации концессионных соглашений в двухлетний период планируется реализация четырёх проектов по реконструкции сетей водоснабжения и водоотведения. Общий объём средств составит 1 млрд рублей.

Также она отметила, что расходы по содержанию сетей освещения предусмотрены на уровне 2022 года, продолжится частичное благоустройство придомовых территорий. «Что касается благоустройства в целом, то в следующем году планируется реализация таких крупных проектов, как Александровский сад, скверы в 7 «а» и Менде-

Наталья ЮРЬЕВА



Говоря о расходах на социальную сферу, Ольга Новикова уточнила, что в 2023 году планируется текущий ремонт объектов социальной сферы (детских садов и школ), продолжатся капитальные ремонты школы №16, «Детской центральной библиотеки имени Ершова», «Квантториума», будет разработана проектная документация на капремонт здания центра социального обслуживания населения, и запланированы средства на оснащение нового центра гимнастики (возводимого в рамках «Тобольска настоящего»).

## Глава города

**МАКСИМ АФАНАСЬЕВ:** Наказы избирателей – это реальные наказы, которые сформированы не под средства, а в рамках проведения предвыборной кампании, и имеют актуальный статус. И при формировании бюджета мы всё одновременно выполнить не можем, но преимущества наказов бесспорно. Это укрепляет доверие жителей к власти в целом.

## Депутат гордумы

**МИХАИЛ НИКИТИН:** Наш бюджет действительно социально ориентированный, и, что важно, это бюджет развития. Мы понимаем, что сейчас очень сложное время, но Тобольск продолжает развиваться практически по всем направлениям – это и ЖКХ, и городская среда, дорожные работы и т.д. Нет сфер, где бы Тобольск ни сделал успехов, особенно за последние три года. Как депутату, хочется отметить реализацию наказов избирателей, у нас на сегодня из 210 наказов 76 уже исполнены и 55 находятся в стадии исполнения. Это говорит о системной и качественной организации работ по планированию бюджета, ресурсов нашего города со стороны всех ведомств администрации Тобольска.

**Депутат гордумы АРТУР ПОГАН:** Отдельно хочу сказать слова благодарности администрации города за реализацию программы развития жилищно-коммунального хозяйства города, реконструкцию ветхих теплотрасс и работы по замене канализационного коллектора, это была большая проблема для нашего города. И в бюджет на 2023 год выделены средства на эти вещи. Но одним из самых важных моментов в этой программе считаю то, что управляющие компании города и ресурсоснабжающие организации нашли взаимопонимание в отношении конечного продукта – качества предоставления услуг.

**Депутат Тюменской областной думы ВЛАДИМИР МАЙЕР:** Мне приятно присутствовать при утверждении бюджета Тобольска. Мне кажется, что Тобольску удаётся намного больше, чем заложено в бюджете, судя по тому, что происходит у вас, особенно в рамках формирования комфортной городской среды, благоустройства, ЖКХ. Муниципалитету удаётся привлечь не только региональные средства, но и федеральные. И город сделал огромный шаг вперёд, когда вступил в программу «Тобольск-2020», помимо бюджетных средств в город вкладывается огромное количество средств компаний СИБУР на создание благоприятных условий для жизни. Это теперь пример для муниципалитетов не только Тюменской области, но и других регионов. В нынешнем бюджете города всё сбалансировано, можно только позавидовать этому. Это ещё одно доказательство плодотворного взаимодействия исполнительной и законодательной власти города и региона.

## НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

## Сила отцов



В школе №12 состоялась первая конференция отцов. Она собрала 150 человек, чьи дети обучаются в этом учебном заведении. Тема конференции звучала как «Отцовство – самое ответственное призвание», но на самом деле отцы смогли поговорить по-мужски о том, куда приложили свои силы, как интересно, а главное, с пользой дела проводить совместный досуг с детьми, поделились друг с другом опытом воспитания, не скрывали и проблемы, с которыми приходится сталкиваться в современном мире интернета и гаджетов.

Он также отметил, что в такое сложное время, которое переживает Россия, отцы должны ещё больше объединиться.

Программа конференции была насыщенной. О роли семьи, о том, как помочь педагогам в деле воспитания подрастающего поколения, как осуществлять тесное взаимодействие в системе «родитель – ученик – учитель» рассуждали председатель совета отцов школы №12 Марат Шарипов и папа Антон Рязанцев. А ещё присутствующим было интересно из видеоролика узнать, какие они папы, где их дети не поспешили и очень откровенно рассказывали о своих отцах.

Всем понравилась работа по секциям: одни попробовали освоить коммуникативный практикум «В луках родительского солнца», другие своими руками мастерили ёлочную игрушку из фетра или создавали картину в технике стринг-арт, а третьи пробовали свои силы в компьютерной мастерской «Инфознайка» или в кафе «Химическая тайна». Были и такие, кто решил разучить в танцевальной студии вальс.

А затем снова актовый зал, оглашение проекта резолюции, вручение благодарственных писем от администрации школы за организацию и проведение I конфе-

ренции отцов Марату Шарипову и Антону Рязанцеву, и подарок, который подготовила специально к конференции школьная семья в составе Милыши Каримовой, Алёны Зайнутдиновой, сестёр Алисы и Юли Баганаевых, Альберта Кульмаметова.

Большое дело делает школа №12, объединяя отцов, ведь кому как не учителям, известно, что без хороших отцов нет хорошего воспитания.

А нам в связи с этим остаётся вспомнить великие слова Василия

Александровича Сухомлинского. «Любого работника – от сторожа до министра – можно заменить таким же или ещё более способным работником. Хорошего же отца заменить таким же хорошим отцом невозможно».

Совет отцов был создан в школе в 2019 году. Он работает совместно с управляющим, педагогическим, а также советом по профилактике, администрацией и учителями. В его состав входят отцы разных профессий и национальностей.



## АЛЕКСЕЙ БУШУЛЯН, представитель областного совета отцов:

– У меня двое детей: Ангелина уже оканчивает школу, а Александр ходит в 4 класс. В плане их воспитания я всегда придерживаюсь мнения, что любовь и доброта не могут испортить ребёнка, ну и, конечно, вдохновляют меня мужчины, которые находят время для своих детей, несмотря на занятость. Совместные прогулки, обсуждение новых фильмов, планирование дел на неделю – всё это стало уже традицией нашей семьи. Не забываем уделять внимание и нашим любимцам – собаке и кошке.

Воспитание – это большой, ответственный труд, и на этом форуме собрались те, кто готов трудиться. Не просто собрались – объединились. Все ведь знают притчу о венике, который нипочем не сломать, в отличие от отдельных прутиков. В отношении объединения отцов это тоже работает. Вместе мы сила, которая способна защитить наших детей.



## ВЛАДИСЛАВ ГОЛИК, многодетный пapa:

– У меня трое детей: два сына и дочь. Люблю их очень, и хочется, чтобы ониросли в мире. Об этом в это неспокойное время, наверное, задумывается каждый отец.

В моей семье из поколения в поколение служили Родине: прадед защищал её во время Великой Отечественной войны, дед и отец а также я – в артиллерийских войсках в Цхинвале – тоже служили. Сыновья воспитываю как настоящих мужчин, они настоящая гордость отца!

Вера ХОХЛОВА (фото автора)

## МИР БЕЗ ГРАНИЦ

## Праздник стойких и мужественных



Международный день инвалидов в Тобольске отметили в малом зале ДК «Синтез», в котором собрались как активисты двух общественных организаций – общества слепых и общества инвалидов, приглашённые гости, награждаемые, участники концертной программы из числа инвалидов.

## В Тобольске живёт

## более 8 000 людей с инвалидностью.

Многие из них учатся, работают, воспитывают детей, занимаются спортом, творчеством, активно участвуют в жизни города, помогают другим.

В фойе «Синтеза» была организована выставка-ярмарка работ декоративно-прикладного творчества – в основном картин из бисера и лент и сувенирной продукции, выполненных руками инвалидов и их мастеров-наставников. По соседству проходили мастер-классы.

За четырьмя столами разместилась выездная бригада медиков областной больницы №3. Вот чья услуга оказалась востребованной.

Здесь можно было узнать свой вес, давление, сахар в крови, сатурацию, измерить внутриглазное давление, узнать всю правду о своём сердце с помощью кардиовизора и получить рекомендации врача-терапевта. Желающих обследоваться оказалось так много, что даже небольшие очереди выстраивались. Своевременное профилактическое обследование, скрининг позволяют либо предотвратить заболевания, либо начать лечить их на ранней стадии.

И вот все устремились в зрительный зал, в так называемую творческую гостиную, прихватив с собой хорошее настроение. По тёплым улыбкам было ясно

слов: для инвалидов это праздник, праздник мужественных, стойких, терпеливых и оптимистически настроенных людей.

Открыто торжественное мероприятие выступление пары танцов-колясочников Лилии Хафизовой и Антона Дементьева. Они

Сергей Минько и Максим Афанаев



исполнили на колясках зажигательный танец «Пасадобль», задав празднику тон.

В зале собралось немало высоких гостей. Первым с микрофоном с приветственным словом вышел глава города Максим Афанаев. Глава вручил благодарственные письма партнёрам Тобольских районных организаций ВОИ и ВОС: начальнику управления по взаимодействию с органами государственной власти и реализации социально-экономических проектов

и «Ах, гармонь, играй, играй». А следом за ними на импровизированную сцену вышел вокальный ансамбль «Землячки» (ВОИ) (художественный руководитель Люсень на Романова). Получилось этакое творческое состязание.

Приветственную эстафету подхватил заместитель председателя городской думы Михаил Никитин. Ему выпала честь вручить благодарности Тобольской городской думы директору ТЦ «Арбат» Маргарите Нейкович, заместителю председателя Тобольской районной общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Маргарите Тельминовой, председателю Тобольской районной общественной организации «Всероссийское общество слепых» Наталье Варавко, председателю Тобольского местного отделения «Всероссийского общества слепых» Ольге Непомнящих. 12 человек было удостоено благодарственных писем от партии «Единая Россия».

Придал вечеру романтики музыкант-колясочник Юрий Пономарёв.

Ирина Графимова и Елена Елесина



ООО «ЗапСибНефтехим» Елене Бельской, директору Тобольского филиала АО «СГ-Транс» Роману Парыгину, директору кафе «Медовый спас» Алёне Коломейцевой, директору ООО «Дольче Вита» Елене Ростяковой, директору Тобольского ПАТП Сергею Кугаевскому, руководителю АО «Детский мир» Надежде Минько и автору этих строк.

Благодарственные письма были удостоены активисты обеих общественных организаций: Лилия Хафизова, Татьяна Дементьева, воспитывающая ребёнка-инвалида, ансамбль «Радуга» (художественный руководитель Сергей Минько), Алёна Алабардина, Нина Чулкова.

Вокальный ансамбль «Радуга» (ВОС) взял ответное слово и порадовал зрителей исполнением пес-

тапенко, исполнивший музыкальную композицию «Мечты сбываются!». А помогли ему создать настроение солисты студии бального танца «Импульс».

Завёл зал с первого куплета неизречий гитарист Аркадий Плеханов, исполнивший в сопровождении гитары и баяна песню «Детство, детство, ты куда спешишь».

